Statika
gyakorlé példak Il.

Statika gyakorlé teszt Il.

Készitette: Gonczi David

Témakorok: (1) Egyszerli szerkezetek sikbeli statikai feladatai
(I)  Megoszlé6 terhelésekkel kapcsolatos szémitasok
(1) Osszetett szerkezetek sikbeli statikai feladatai
(IV) Racsos tartok
(V) Igénybevételek szamitasa

2.1. Hatarozza meg az abran vazolt szerkezet C jelli keresztmetszetében ébredd
tamaszto-erérendszert!

. 200 mm . 100mm 4y
} 200 kN/im y
A B~ cv z

30e;-30€, kN 12 kNm

—

F. =-908, +308, kN, M. =68 kNm

2.2. Ismert az dbran vazolt tarté terhelése: f, =2f, = 2k—N, M =—38,kNm,
m

a, Redukalja a GE szakaszt terhel6 fi megoszl6 terhelést az AC szakasz E
keresztmetszetének sulypontjaba!

b, Szamitsa ki az A, B és C jelli tamaszokban ébredd tamasztéerdket!

¢, Hogyan nevezzik a HC rudszakasz megtamasztasi modjat és mi jellemzéje?
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a, (F,M), = (26, —38,kN, +28,kNm) b, F,=-28kN, F, =138 kN,

F. =—2€, kN, rudas megtamasztas-rad iranyd radero.
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2.3. Hatarozza meg az abran vazolt szerkezet A és B jelli tAmaszaiban ébred6

tamasztoerdket!
A
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F, =—11.56, +11.56, kN, F, =15.58, —7.56, kN

2.4. lIsmert az abran lathato tartd és a terhelései

EPLAY F, =—38,kN, F, = 5kN, $=30°.
m
a, Redukalja a CD szakaszon Iév6 koncentralt er6ket a B pontba!

b, Szamitsa ki az A jell falban ébred6 F.
tamaszokat! -

15cm

a, F, =—7.338, +2.56, kN, M, =0.26,kNm, b, F, =-1.6€, +7.338, kN, M, =-1.918 kNm.

2.5. Hatarozza meg az abran lathatd szerkezet tamasztoeréit, ha tgd=0.5!
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2.6. Ismert az abran lathato tarto és a terhelései:

=8, %N G =-38,kN, F =5kN, 0=45° R = 2m,M = 2kNm.
a, Redukalja az EG koriven y‘
ébred6 koncentralt erétaz E /T A f l B
jelti pontba! C: Z
et P v 2 mBI ”é’ E z
b, Szamitsa ki a tamaszté- M- 1
erbket! Gl m"_'

—

a, F. =—3.538, —3.538, kN, M_=+2RF &, kNm, b, F, = 9.68, +3.538, kN, F, = 2.268, kN.

2.7. Hatarozza meg az abran lathatd szerkezet tamasztder6it, ha ismerjik, hogy:

f =2f, =6%‘, M =58 kNm.
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F, = 7.5218, —1.526, kN, F, = —7.5218, —15.048, kN

2.8. Adott az abran lathatd hegesztett tartd, melynek egyensulyat az A és B jelli
tdmaszok biztositjak. A tartd terhelése egy y tengellyel parhuzamos iranyu
linearis és egy parabolikus megoszl6 terhelés az AC és CB szakaszokon,
valamint egy z tengellyel parhuzamos Fo koncentralt er6 az E jell
keresztmetszeten. Legyen fi=7kN/m, f2=10kN/m, Fo=2kN.

a, Szamitsa ki a megoszl6 terhelések redukalt vektorkett6-sét az A jell pontba.
b, Hatarozza meg a megoszld

terhelések alkotta erdérendszer YI

centralis egyenesének egy / E

pontjat! —2 E

c, Hatarozza meg az A és B jell fy f2 1
tdamaszokban ébredd , vy y I Z
tamasztéerdket az abran vazolt /5 C BS D
Osszes terhelés esetén! 2m 12m 12 m

—

F, =218, kN, M, = 27.26 kNm, ., =1.295¢,m,
F, =11.8756, — 28, kN, F, = 9.1258 kN
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2.9. Adott az abran lathaté sulyeloszlasu tartészakasz. Szamitsa ki az erérendszer
A pontba redukalt vektorkett6sét, majd hatarozza meg azt az I, értéket, amely
esetén a tartd nem billen ki a felvazolt helyzetébdl! Legyen fo= 2f;= 10kN/m.

A I sw

2.10. Hatarozza meg az abran vazolt szerkezet tamasztderdit és belsd erdit, ha az
abran feltintetett M=3kNm és a koncentralt erével terheljik a szerkezetet!
Mekkora M koncentralt nyomaték esetén lesz a B jelli csukloban a tamasztoerd
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F, =1.6256, +1.756, kN, F, =F,, = 2.3756, —4.756, kN, M = —168,kNm
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2.11. Hatarozza meg az abran lathatdé szerkezet tamasztoerdit és belsé erdit!
Hatarozza meg a bejeldlt K keresztmetszet igénybevételeit!
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2.12. Az AE tartészakasz az egyik végén befalazott 2m hosszu BC tartéval van
megtamasztva surlddasmentes érintkezést feltételezve. A C jelll pontban az

=

érintkezés normalisa n, = 2€, + 4€,. Hatarozza meg az Osszetett szerkezet

tamasztéeréit, ha M= 3kNm, G= 10kN, F= 6.4kN, ¥= 51.34°! Melyik tamasz
nagysagat befolyasolja a BC tarto | jel(i hossza és hogyan?
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B
F,, =16.26, +32.48, kN, F, = —12.26, —17.4€, kN, F, =16.2€, +32.48, kN, M, =16.218,kNm

2.13. Adott az abran lathatd Osszetett szerkezet, ahol M= 10kNm és f= 10kN/m,
tga=0.8 és a nyugalmi surlédasi tényez6 a feltdmaszkodas helyén
elhanyagolhatéan kicsi.

a, Szamitsa ki a tamaszto és belsé erbket az (a) jelt esetben!

b, Szamitsa ki a tamaszt6 és belsd erdket a (b) jell esetben, ahol csak a G
pontban kialakitott tamaszt valtoztattuk meg arra az esetre, mikor egy
csuszkara cseréltik a csuklét ugy, hogy az nem akadalyozza az x iranyu
elmozdulast és az adott keresztmetszet elfordulasat!

c, Mi torténik abban az esetben, ha a b, feladatban szerepl6 G tamasznal
feltételezzik, hogy megakadalyozza a szbgelfordulast?
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a, F, =156, — 58, kN, F, = -21.7856, + 22.56, kN, F, = 21.7856, +17.58, kN,

F,, = 158, + 458, kN,

2.14 Hatarozza meg az abran vazolt Gerber tarté tamasztoeréit és belsé eréit, ha a
GH szakasz 1m hosszu! Szamitsa ki a B*, D* és H* keresztmetszetek
igénybevételeit!
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(F, = 2.58, kN, F, =58, kN,F. =1.58, + 68, kN, F,, =1.5¢, + 68, kN
H*: N=6kN, T,=2.5kN,M,, =3.5kNm,
B": N=6kN, T,=3.5kN,M,, =2.5kNm,
D*: N=6kN, T,=-1.5kN,M,, = —1.5kNm)

2.15. Hatarozza meg az abran véazolt Gerber tartd tdmasztderdit és belsé erdgit!
Szamitsa ki az E, C* és C- keresztmetszetek igénybevételeit!
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(F, =138, kN,F, = -4, + 68, kN, M, = —68, kNm, F,, = 68, — 68, kN
E: N=6kN, T,=-3kN,M,, = 3kNm,
C": N=6kN, T,=4kN, M, =-2kNm,
C™: N=6kN, T, =4kN,M,, =-5kNm)

2.16. Hatarozza meg az abran vazolt szerkezet tamasztderdit és belsé ergit!

7E+48, kN
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F, =26, +56, kN, F, =28, + 28, kN, F, = 28, + 28, kN, M, = —4& kNm

2.17. Hatarozza meg az abran véazolt szerkezet tamasztéerdit és belsd eréit, ha
f = 4kN/m, F = 5kN és M = 10kN!

a, Szémitsa ki a tamasztd és bels6 eréket, ha b = 4m!
b, Irja fel a B jelt gorgbben ébredd6 tamasztdéeré6 nagysagat b paraméter
fuggvényében!

am
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F, =88, +138, kN, F,, =-3.338, +7.338, kN, F, = (5] - 2)€, kN, F,, = 3.33, +25.338, kN,
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2.18. Hatarozza meg az abran vazolt Osszetett szerkezet tamasztderdit és bels
erdit b parameter fliggvényében, ha f = 6kN/m, G = 10kN!

& kN,

q b-0.6)’ 5 b-0.6)’
FA = _20§x +[2.1b—4—%Jé‘y kN, FB = (20_3b)€x +[14—2]b+%J

, b-0.6)’
F12 = (%-20)@; +£2.]b—4—%}§y kN,

2.19. Hatarozza meg az abran vazolt szerkezet tamasztderbit és belsé erGit!
Hatarozza meg a GK szakasz felénél elhelyezkedd H keresztmetszet
igénybevételeit!
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F, =0.776, —0.338, kN, F,, = -3.226, + 2.67€, kN, F, = —2.678, +7.238, kN
N =0, T, = —4kN,M,, = —4kNm
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2.20. Hatarozza meg az abran vazolt dsszetett szerkezet tamasztd- és belsé er6it
abban az esetben, ha Ri=1m, R>=2m, G2=2G1=1kN!

ty A

F. = -0.26256, —0.256, kN, F,, = —0.256, +1.88, kN, F, =1.88,kN, F, = 0.1, kN,
F, = 0.358, kN, F,, =38, kN, F,, = 0.35¢, kN

2.21. Hatarozza meg az abran vazolt szerkezetben ébred6 tamasztderdket abban az
esetben, ha F1 =5 kN, F2=8 kN és

a, F3=0kN, M =0 Nm!
b, F3=10 kN, M =5 kNm!
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2.22. Hatarozza meg az abran vazolt racsos szerkezet kijelolt ridjaiban ébredd

ruder6ket!

Y, £
£ [P «
< 12 kN ‘8 kN :@<

4x4m |

N1=17.33kN, N2=-21.67kN, N3=12kN, N4=-18.67kN, N5=1.67kN, Ne=0kN

2.23. Hatarozza meg az abran vazolt racsos szerkezet kijelolt rudjaiban ébredd
ruderéket!

4x2m

N1=0|(N, N2=O|(N, N3=OkN, N4=213kN, N5=2.06kN, Ne=-1.34kN

10
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2.24. Adott az abran lathatd daruszerkezet, amely egy betonelemet tart egyenstulyban
a felvazolt hét kotél segitségével. A daru egy részét az NS gerenda tartja,
melynek dnsulyat a g= 1kN/m megoszl6 terheléssel vesszik figyelembe. A TP
elhanyagolhat6 sulyu rudat (amelyet rahegesztettek a VS tartészakaszra) egy
kotéllel el6feszitink Fk=1kN kotélerdvel.

a, Hatarozza meg a b paraméter értékét, ha azt szeretnénk, hogy a HK test
sulypontja az L jeli csuklo ala essen, azaz legyen a test az x tengellyel
parhuzamosan alljon. A HL és KL kotelek hossza egyenld, fo= 3fi= 30kN/m!

b, Hatarozza meg a megoszl6 terhelések ereddjét ebben az esetben (azaz a
betonelem sulyat)!

c, Szamitsa kiaz 1, 2, 3, 4 és 5 jell kotelekben ébredd kotélerdket, valamint a
C csukloban ébredd tamasztoerdt!

d, Hatarozza meg az A jell rudban és a B jell tdmaszban ébredd tamasztder6-
kett ha a rudak
Onsulyai elhanyagol-

F iT

hatéan kicsik! E
e, Adja meg szam- [gg o o\ =
szer(ien a bejeldlt (6- r V P ﬁ‘ZQ S

11 jelll) rudak igénybe- 2m om om om =
vételeit! X . o~

f, Jeldlion meg (ha
van) egy vakrudat a
szerkezetben!

g, Szamitsa ki az NS
gerenda tamasztd és
belsé eréket!

h, Rajzolja meg az NS
szakasz igénybeveételi
abrait!

I, Redukdlja az NS
gerendan Iévo terhelé-
seket a P jell pontba,
|, majd adja meg a
centralis egyenes
egyenletét!

k, Szamitsa ki a P jell
keresztmetszetet
hatarol6 3 keresztmet-
szet igénybevételeit!
Igazolja, hogy fennall
a P pont egyensulyal

11
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2.25. Adott az abran vazolt racsos
nyugalomban.

tartd, amely egy lejtbn lévé testet tart tartos

a, Hatarozza meg a feltliintetett test G sulyat, ha tudjuk hogy a nyugvasbeli
surlédasi tényez6 o= 0.25 és a kotélben ébredd legkisebb kotélerd 111.8 kN!
b, Szamitsa ki az A és B jell csuklékban ébred6 tamasztderdket!

c, Hatarozza meg a bejelelolt rudakban ébredé ruderdket!

3x3m

4m

G =142,84kN; F, = 41.668, kN,

X

2m

F, =8.338, —1008, kN, N, = 41.66kN,

N, =N, = 90.14kN, N, = —15.02kN, N, = —87.5kN, N, =58.33kN

12



Statika

gyakorlé példak Il.
2.26. Adott a 2.2. abran lathatd szerkezet. Szamitsa ki az igénybevételeit a G, B+,
E+ és E- helyeken, majd rajzolja meg az igénybevételi abrait!
2.27 Rajzolja meg a 2.14. szerkezet igénybevételi brait!
2.28. Rajzolja meg a 2.15. szerkezet igénybevételi abrait!
2.29. Adott az dbran lathato 6sszetett szerkezet, melynek terhelései:
f, =56, %N F, =5kN, F, =10kN,M, = M, = 4kNm.
a, Hatarozza meg a szerkezet tamasztoerdit és belsé erdit!
b, Rajzolja meg a szerkezet 2 2
igénybevételi  abrait a SNt 2m Yy
feltintetett s ivkoordinatat 1@ s S D - . g
felhasznalva! A f Y E F
c, lgazolja szamitassal a H  [*!1 E 1%,5 L2 .
keresztmetszet egyensulyat! —yF1 ( H s X
B f C
ﬁz M, ‘ 1
2.30. Adott az abran lathato tort vonalu tartd, melynek terhelései:
f, =56, %N F, =5kN, F, =10kN,M, = M, = 4kNm.
a, Hatadrozza meg a szerkezet , Im 3m y
tamasztoerdit! i M
b, Rajzolla meg a szerkezet Fgl 1 f i
igénybeveteli abrait a feltlntetett s ——p] b 1 l{k.
ivkoordinatat felnasznalva! 5 Is C/ - A¥x
ek B
3
s —y ), 1\
= _y
[ r g™
F
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